

Oficinas y Talleres Sagasta, 55 y Cid, 12
Teléfono, 1621. Apartado, 171
ALICANTE
Un mes 2'50
Provincia: trimestre . . . 8'75
EDICIÓN
Francisco HEMEROTECA MUNICIPAL

El Luchador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ EN 1912

24.º Año. Número 8436
Miércoles 22 de Enero 1936
ALICANTE: Estación invernal superior a todas las del Mediterráneo. Clima incomparable. Temperatura media 17'4

Orientaciones

Gestos y muecas de Madrid

LINTERNA MAGICA

La lección de cada día Los "requetés" en la Universidad Como en abril del año 31

En los días de las luchas afanosas, agobiadoras, y encendidas, ha de buscarse una hora de paz espiritual; y en esta hora de paz, limpiar los ojos y el alma con la lectura de un buen libro. Siempre se ha de leer; pero la lectura se precisa como nunca en la lucha. Napoleón, el gran luchador viajaba con sus libros. Su última arma en la pelea de cada día era la lectura de un libro. El día dramático en que se entera, a bordo del navío inglés, que no es huésped, sino prisionero de Inglaterra y que se nubla su destino, busca el refugio de su litera, se esconde entre las cortinas y pide a uno de sus acompañantes que le lea las «Vidas paralelas» de Plutarco.

LA OPPOSICION AL DESPOTISMO

En esta lucha que impulsa a España hacia una jornada definitiva de su Historia, un libro que no debiera caer de nuestras manos es éste: «La libertad», de Stuart Mill. A mí me acompaña en los viajes de proselitismo; está en la cabecera de mi cama. Stuart Mill, a quien se juzgaba un espíritu seco, un temperamento irreduciblemente misógino, dedicó ese libro aleccionador y fortalecedor a la querida y llorada memoria de la que fue inspiradora de lo mejor que hay en mis obras; a la memoria de la amiga y de la esposa, cuyo sentido exaltado de lo verdadero y de lo justo fué mi más vivo acicate y cuya aprobación fué mi principal recompensa. Stuart Mill en «La libertad» propugna el despotismo; ¿Cuándo? «El despotismo—dice—es un modo legítimo de gobierno cuando se trata de pueblos bárbaros, siempre que tenga por objeto un adelanto y que los medios se justifiquen alcanzando realmente éste fin.» Actualmente se ha invocado en España la doctrina de Stuart Mill para justificar la posibilidad del despotismo en España. Esta justificación, como es de presumir, ha sido hecha por quienes, falseando teorías y conceptos, han entrado en la política de la República como Atila en Roma, o como los carlistas en Guena. No. Stuart Mill no sirve para apoyar en su pensamiento el despotismo en un pueblo civilizado. Lo expresa bien claro. «El despotismo en los pueblos bárbaros y para cumplir un adelantado. Es decir: el despotismo sólo en un medio social incapaz de realizar una obra progresiva. España no es un pueblo bárbaro; entregar el Poder a las derechas para que lo ejerzan despóticamente no es tener por objeto un adelantado. El despotismo constituye un agravio para los pueblos civilizados. Y la obra material más resonante no salvaría del hundimiento espiritual que aceptar un régimen de barbarie impondría. Stuart Mill no apoya, pues, el despotismo. Lo execra.

LA DEFENSA DE LA PERSONALIDAD

El pensamiento de un hombre es sagrado y santo para Stuart Mill. Es, de igual modo, inviolable el derecho de expresarlo. «Si toda la especie humana menos una persona—postula Stuart Mill—fuera de un mismo parecer y solamente ésta fuese de parecer contrario, el imponerle silencio sería tan injustificable como el imponer silencio a toda la especie humana, si esto por acaso fuera posible. Si una opinión fuera una posesión personal que no tuviera valor más que para el poseedor y el ser perturbado en el goce de esta posesión ocasionase solamente un perjuicio personal se podría buscar una diferencia entre el perjuicio infligido a pocas personas o a muchas. Pero lo que hay de particular al imponer silencio a la expresión de una opinión es que esto constituye un robo a la especie humana, a la posteridad tanto como a la generación existente, a los que ese apartan de dicha opinión aún más que a los que la sostienen. No podemos jamás tener seguridad de que la opinión que tratamos de ahogar sea falsa, y aún cuando de ello estuviéramos seguros, el ahogarla sería un mal.» Stuart Mill aboga por la libertad, la considera viva y con derecho a la permanencia, y con el deber de defenderse contra los atentados de hecho a mano armada que sufre. «Sólo con los atentados de hecho? Tiene del mismo modo el deber de defenderse contra las designaciones, las abyecciones y las difamaciones que contra la libertad se cometen. La libertad ha de producir no sólo contra los que la atacan, sino contra los que la apresan, contra los que abusan de su nombre, contra los que comercian con ella y contra los que se valen de ella para ir contra ella. Para Stuart Mill la sociedad subsiste por la subsistencia espiritual de quienes la integran. Y no es permisible en nombre de la sociedad

sacrificar pensamiento alguno. El silencio impuesto a los hombres con la excusa de salvar la sociedad causa terror a Stuart Mill. Para Stuart Mill, la sociedad se renueva y remozca por la sinfonía de todas las voces. Aun por la de los herejes. «Oposit paereses esse»: «conviene que haya brujas», dijo San Agustín. Ortodoxia que no puede soportar el diálogo con el hereje, ortodoxia muerta; sociedad muerta, por guardada que esté, por orden que haya en ella, por riqueza material que represente, la sociedad que sólo ampara a los que hallándose conformes con ella, no sientan la necesidad o no tengan siquiera el derecho de expresar la disconformidad. Los disconformes de hoy son los ordenadores de mañana, y conviene oír y respetar a estos disconformes para que la sociedad pueda en sus inexorables evoluciones ascender normalmente.

EL HOMBRE ANTE TODO

Para Stuart Mill, la Nación es primero que el Estado, y el individuo es el primero. Y para que el individuo se desenvuelva en su plenitud, es, según Stuart Mill, condición inexcusable la libertad. «La única fuente infalible y permanente del progreso—escribe—es la libertad, puesto que gracias a ella puede haber tantos centros independientes de progreso como individuos. Individuos cultivados y diferenciados, pudiendo ser voz y voto en todos los momentos, para que haya Nación; Nación libre por la libertad de sus individuos, para que haya Estado. Las palabras con que Stuart Mill cierra su libro son definitivas. «El valor de un Estado es a la larga, el valor de los individuos que lo componen; y un Estado que prefiere a la elevación y a la expansión intelectual de éstos un remedio de habilidad administrativa en el detalle de los negocios; un Estado que achica a los hombres, a fin de que puedan ser en sus manos dólidos instrumentos de sus proyectos, bien pronto se dará cuenta de que no pueden hacerse grandes cosas con hombres pequeños y que la perfección del mecanismo a lo que se ha sacrificado todo acabará por no servirle de nada, faltar el poder vital que le plugo proscriptor para facilitar las funciones de gobierno.» «Puede señalarse más categóricamente una diferencia con quienes sostienen que el Estado es el fin activo o el individuo el medio pasivo para servirlo? La individualidad es sagrada. No sólo ha de respetarse, sino que ha de estimularse su desenvolvimiento e imperio. Todo lo que destruye la individualidad es despotismo; todo lo que la despierta y sostiene es autoridad.

UN LIBRO

En la lucha actual en que está empuñada España, el libro de Stuart Mill es un buen breviario. Suscita y orienta; descubre los caminos e impulsa a seguir el camino recto. Abre los ojos a los ciegos; martillea en el oído de los sordos para que oigan. Es una luz. Entre los clamores y los ademanes exaltados de la lucha civil que pone las buenas y las malas pasiones por encima de la razón, esta lectura nos devuelve la razón y nos devuelve a la razón. Hemos de buscar un espacio de paz espiritual en el día turbulento para leer. Y leer las páginas que nos elevan, tonifiquen y, en definitiva, nos salven.

Marcelino DOMINGO

Madrid.

Gobierno Civil

El señor Vives en su diaria entrevista con los periodistas les manifestó que ha recibido un oficio del ministro de Obras Públicas, en el cual le manifiestan que la petición de don Florentino de Elizalde rogando la presencia de un ingeniero del ministerio que estudiara la traida de agua del Alto Guadiana para regar nuestra provincia, debe elevarla a la Confederación Hidrográfica del Júcar, que adoptará las medidas que crea pertinentes.

—También manifestó, refiriéndose a un suelto que publica un periódico de la localidad denunciando que un vigilante iba rompiendo a medida que se fijaban por unos jóvenes de Acción Popular cartelas de propaganda electoral, que ha dado cuenta del hecho al Ayuntamiento, para que este aclarase lo que hubiere de cierto en la denuncia.

Espero—siguió diciendo—de la prudencia de los alicantinos, que he podido apreciar durante el tiempo que estoy al frente de este gobierno, que ante la próxima lucha electoral se guardarán mutuo respeto y evitarán se produzcan incidentes que me obliguen hacer recaer sobre ellos el peso de la ley.

Unos, con eufemismos; otros con todo desenfado, todos los diarios derochistas aprueban y estimulan las violencias cometidas en la Universidad por los «requetés» y los alfonosinos.

Hay periódico que, del intento de agresión contra el decano de Derecho deduce la consecuencia de que la juventud universitaria española está firmemente resuelta a salvar a la nación. Es decir, a conducir de nuevo al Borbón al Palacio de Oriente. ¡Excelentes herramientas, las barras de hierro y las pistolas para regenerar a un país y para restaurar la monarquía católica!

Como ejemplo alentadores de esas esperanzas aduce el diario monárquico los de Italia, Alemania y Francia, y afirma que las nuevas generaciones escolares—salvo los hispano-americanos—, a las que, con alto sentido patriótico, declara fuera de la civilización—opinan por la reacción, la dictadura y el fascismo.

Supongamos que el hecho fuese cierto, por lo que respecta a Italia y Alemania, que no lo es, como lo demost-

rá pronto, por lo que toca a la primera de dichas naciones, la actitud que adoptan los estudiantes ante el derrumbamiento inevitable de Musolini. Por lo que ocurra entonces en Italia, será fácil profetizar lo que haya de suceder en Alemania.

En Francia no es preciso esperar ni poco ni mucho para saber si los estudiantes son republicanos o monárquicos. Precisamente ahora, la Facultad de Derecho de París está cerrada, a causa de los alborotos promovidos por los «mamelots du roi» contra el profesor Jézé, consejero jurídico de Abisnia. En apariencia, el suceso confirma la tesis de los alfonosinos: la juventud escolar francesa está en masa contra la República y cualquier día de éstos el duque de Guisa instalará su trono en el Eliseo.

Pero episodios como éste se vienen produciendo en París hace treinta años: los «mamelots du roi» insultan a cualquier catedrático—pueden elegir el que plazca, porque penas hay uno que no sea republicano—rompen unos cuantos cristales, dan y reciben algu-

Los encubridores del bloque antirrepublicano

«A B C», había señalado un plazo a los cedistas para que ultimasen la alianza electoral con los monárquicos desembosados. En caso contrario, les conminaba con publicar las intimidades de las negociaciones y contactos entre los dos grupos. La Ceda se ha rendido a la amenaza y, antes de que expirase el plazo, ha quedado sellada la unión de las derechas. ¿No está claro que, en ese momento, los monárquicos son los que llevan los pantalones y los que de romperse el contubernio, podrían causar grave quebranto, con sus revelaciones a los vaticanistas?

Los negociadores del convenio han sido Gil Robles, Goicoechea y... Martínez de Velasco.

Ya se ve en que paran los vetos y las exclusivas de los alfonosinos: juraban que arrojarían al lazareto a Martínez de Velasco y lo han admitido a tratar con ellos, de potencia a potencia.

Horas más tarde de esta reunión, celebraban otra, complementaria de la anterior, los apéndices republicanos del conglomerado derechista: Alba, Miguel Maura y Cid. Del conciliábulo ha salido una nota, en la que se da cuenta de haberse comunicado solemnemen-

te a Gil Robles el deseo de que el pacto con las derechas tenga como una de sus primordiales aspiraciones la defensa eficaz de la República.

En castellano, esa notificación no puede tener otro significado que el de prohibir a los cedistas que se entendieran con los enemigos del régimen. Pero, cuando los triunfos supuestamente republicanos hacían esa declaración, conocían ya la trabazón de la Ceda y los monárquicos. La conocían y la aprobaban. Pero, en vez de callar, avergonzados, han tratado de probar la coartada, ya que esa es la misión que se les ha impuesto para participar en los imaginarios beneficios de la confabulación tramada.

Probablemente ni los radicales ni Miguel Maura firmarán el manifiesto derechista, por que a la Ceda le conviene que se queden, en cierto modo, tras de la cortina. Según sea el resultado electoral, el vaticanismo adoptará una u otra posición. Podría suceder que Maura y Alba le fuesen útiles para fraguar, con la cooperación de los diputados acarreados por el portelismo, una edición corregida del bloque, dominador de las Cortes disueltas.

Isaac ABETYUA

(Prohibida la reproducción.)

Política de escuelas

Los reglamentos, las sombras y las cuestiones personales

Cuando se publicó el segundo artículo de esta campaña, un grupo de amigos comentaba conmigo los posibles resultados de la misma. Uno de ellos me dijo: «Ahora contestará el Consejo local.

Yo añadí: «En efecto; contestará y dirá lo siguiente: 1.º Que los reglamentos se han cumplido todos meticulosamente. 2.º Echará la culpa al Ayuntamiento y a la Inspección. 3.º Lanzará contra mí alguna acusación sinuosa sin concretar nada, ni decir nada. 4.º No aportará ninguna solución.

Como ven los amigos no me he equivocado. El público que sigue atentamente el desarrollo de esta campaña se habrá quedado ante las razones del señor Marín, Presidente del Consejo local, defraudado, totalmente defraudado. El señor Marín está muy preocupado por mi lenguaje. A los lectores apelo. Desde luego que yo no hablo ni escribo para vestales públicas y mi castellano recio no tiene de qué arrepetirse. Lo que no haré nunca es lanzar acusaciones venenosas sin comprobarlas en el acto. Yo he dicho y mantengo que el Consejo local es culpable por su pasividad de este estado de cosas, de las presentes y de las pasadas relativas al arreglo escolar, que de todo hablaremos con el tiempo. Yo he afirmado que había sombras en este asunto. Y el señor Marín, parece que se complacía en esperarlas más todavía. ¿Qué otra cosa que sombras son el no haber dicho a Alicante que el centro de la ciudad se quedaría sin escuelas y el no haber explicado una cosa tan interesante como el por qué se dejaba la mitad del grupo Cervan-

tes sin ocupar? El señor Marín sabe que si eso lo hubiera conocido la opinión pública, hubieran surgido protestas. Yo no dudo, como voy a dudar tratándose del señor Marín que se han cumplido todas las formalidades, requisitos y reglamentos, pero sí mal no recuerdo los vecinos de la plaza de Hernán Cortés dijeron con tiempo oportuno desde la prensa, desde estas columnas, algo muy interesante. Los españoles somos así; que se nos culpe de cualquier cosa, pero que sepa todo el mundo de que los reglamentos se han cumplido con todos sus acentos y comas. Antes de la República también se cumplían los reglamentos escurpulosamente. Yo recuerdo que Monte Arruti se entregó con todas las formalidades reglamentarias. Cinco mil hombres perdieron la vida como conejos obedientes a los reglamentos.

El señor Marín culpa al Ayuntamiento primero, a la Inspección después y luego se lava las manos. Al Ayuntamiento ya le vamos diciendo nuestra opinión sobre su actuación en esta cuestión; respecto a la Inspección yo no tengo nada que decir por que ha cumplido como al señor Marín le gustaba; reglamentariamente. A la Inspección se le ha dado un arreglo hecho y yo lo he modificado. Pero no involucremos cuestiones. Si la Inspección hubiera tenido en su seno a un Concejal del Ayuntamiento como lo tiene el Consejo local, yo tengo la evidencia que hubiera procedido de otra manera. Pero la Inspección no tenía enlace alguno con el Ayuntamiento. Además, es achaque nuestro atribuir a la Inspección

móviles políticos en sus intervenciones. Yo que no puedo ser sospechoso para nadie, digo que la Inspección no ha podido hacer otra cosa. Ya verá el señor Marín como el Consejo provincial, si el arreglo escolar es devuelto, tiene muchas cosas que decir.

¿O acaso es que pretende el señor Marín enfrentarme con la Inspección? Esa es una jugada muy vieja y yo ya voy teniendo experiencia. Ayer oía decir a un pescador de caña en el puerto, que los peces sabían Algebra y no caían en el anzuelo. Figúrese el señor Marín si yo voy a caer en ese lazo ni el otro más hablé que se me tienda.

Lamentable impresión habrán recibido los lectores de todo esto. Para encontrar una solución a este angustioso problema de multitud de niños sin escuela el señor Presidente del Consejo local contesta desviando el asunto a pequeñas cuestioncillas, procura enturbiar el agua clara. Por que hay una cosa innegable; que el centro de Alicante se queda en absoluto sin escuelas y que los padres se opondrán a mandar a sus hijos pequeños al extrarradio para evitarles los peligros de la circulación. Que se han gastado muchos miles y que el mejor grupo de España construido en Alicante va tener sus puertas medio cerradas.

Yo entendía y muchos entienden que la misión del Consejo local en esta hora era otra. Proponer soluciones, facilitar soluciones dignas de Alicante, ayudar a los que se preocupan con fervor sano de estos problemas. Lo digo con tristeza y con orgullo. No me gusta en esta campaña ningún afán personal ni sensacionalista. Yo creí cuando vine a Alicante que venía a una gran escuela y me encontré con una ratonera. Y no me he quejado. Aquí cumplo con mi deber como si estuviera en un palacio. Pero oigo el clamor popular, las quejas de los padres de familia, voy la extensión del mal si se lleva acabo el arreglo escolar proyectado y salgo con impetu a la palestra. Se que no sufriré esta sola acusación; serán

La próxima lucha electoral está planteada en los mismos términos que del año 1931, la que implantó la República en España. Hoy, como entonces, el país está dividido en dos grandes bandos: derechas e izquierdas, que no es, en definitiva, otra cosa que monárquicos y republicanos. La derecha en España es monárquica, aun aquel sector que pretende disimularlo con definiciones pseudorepublicanas. Los que combatan al Frente Popular se pronuncian por la monarquía. Es a lo que le iría a desembocar el triunfo de los partidos derechistas con más o menos rapidez: a una monarquía; si se quiere sin rey—la figura es lo de menos—, pero de procedimientos de gobierno monárquicos, y aún más tiránicos, como hemos tenido ocasión de apreciar, por desgracia, durante los Gobiernos radicales cedistas, en que España ha sufrido un régimen que no tenía de republicano más que el nombre, y aun el nombre se le ha quitado en cuantas ocasiones ha habido para ello. Porque también son monárquicos esos partidos incoloros, grises, que se conforman con una República para ir tirando del Poder, que no revolucionaria nada, que no transforme nada; una República, en fin, conservadora de las herencias de la monarquía, de las justicias, de las diferencias sociales, de los privilegios. Los que defienden esta clase de República también son derechas, tan derechas como las que anhelan la vuelta del Borbón.

Sólo el régimen por el cual van a luchar las izquierdas es régimen auténticamente republicano, el que se implantó en abril de 1931 y que luego ha sido desvirtuado por las traiciones de unos y la insensatez de otros. Por ellos estamos en estos momentos como en los meses anteriores a la revolución abriñola. Todo el tiempo transcurrido desde entonces no cuenta; ha sido tiempo perdido, tiempo malgastado durante el cual el pueblo español, el ver-

deadero pueblo, ha sufrido quebrantos irremediables, ha sido tundido y humillado, se le ha puesto en trance desesperado, lanzándole a una revolución de dolorosas consecuencias, y lo que aun es peor, se le ha desilusionado, desprestigiando el régimen por el que tanto luchó y sufrió desde lejanas épocas.

Ahora hay que empezar de nuevo, hay que empezar como si estuviésemos en marzo de 1931. Hay que infundirle nuevos ánimos y encender en su pecho nuevos entusiasmos para la lucha, para la reconquista definitiva de la República, de la suya.

Y para que la similitud de ambas fechas, la de hace cinco años y la de ahora, sea mayor, tienen las izquierdas en su programa electoral, como primer punto que defender, la amnistía. Hoy, como entonces, millares de presos y cientos de emigrados esperan ansiosamente el triunfo electoral que les abrirá, a unos, la puertas de las cárceles, y a otros los caminos de la patria.

Sólo falta para que la identidad se complete que el triunfo sea el mismo de abril; para ello será preciso que se luche con aquel mismo tesón y con el mismo propósito decidido de vencer. Las izquierdas españolas tienen que hacerse la idea de que es ahora cuando van a implantar la República y de que lo que ha pasado desde abril no ha sido sino un intento, un ensayo en el que hay mucho que enmendar, que rectificar y corregir.

Es ahora cuando verdaderamente se va a decidir el destino de España: República democrática y liberal para los que sientan la libertad o dictadura tiránica. En un día puede recuperarse lo perdido; en un día puede hundirse el país en los tiempos más sombríos de su régimen monárquico, con o sin monarca; en un día el triunfo o la derrota.

Isaac ABETYUA

(Prohibida la reproducción.)

Como en abril del año 31

Es ahora cuando verdaderamente se va a decidir el destino de España: República democrática y liberal para los que sientan la libertad o dictadura tiránica. En un día puede recuperarse lo perdido; en un día puede hundirse el país en los tiempos más sombríos de su régimen monárquico, con o sin monarca; en un día el triunfo o la derrota.

T. MENDIVE

Hendaya (Francia).

La próxima lucha electoral está planteada en los mismos términos que del año 1931, la que implantó la República en España. Hoy, como entonces, el país está dividido en dos grandes bandos: derechas e izquierdas, que no es, en definitiva, otra cosa que monárquicos y republicanos. La derecha en España es monárquica, aun aquel sector que pretende disimularlo con definiciones pseudorepublicanas. Los que combatan al Frente Popular se pronuncian por la monarquía. Es a lo que le iría a desembocar el triunfo de los partidos derechistas con más o menos rapidez: a una monarquía; si se quiere sin rey—la figura es lo de menos—, pero de procedimientos de gobierno monárquicos, y aún más tiránicos, como hemos tenido ocasión de apreciar, por desgracia, durante los Gobiernos radicales cedistas, en que España ha sufrido un régimen que no tenía de republicano más que el nombre, y aun el nombre se le ha quitado en cuantas ocasiones ha habido para ello. Porque también son monárquicos esos partidos incoloros, grises, que se conforman con una República para ir tirando del Poder, que no revolucionaria nada, que no transforme nada; una República, en fin, conservadora de las herencias de la monarquía, de las justicias, de las diferencias sociales, de los privilegios. Los que defienden esta clase de República también son derechas, tan derechas como las que anhelan la vuelta del Borbón.

Sólo el régimen por el cual van a luchar las izquierdas es régimen auténticamente republicano, el que se implantó en abril de 1931 y que luego ha sido desvirtuado por las traiciones de unos y la insensatez de otros. Por ellos estamos en estos momentos como en los meses anteriores a la revolución abriñola. Todo el tiempo transcurrido desde entonces no cuenta; ha sido tiempo perdido, tiempo malgastado durante el cual el pueblo español, el ver-

deadero pueblo, ha sufrido quebrantos irremediables, ha sido tundido y humillado, se le ha puesto en trance desesperado, lanzándole a una revolución de dolorosas consecuencias, y lo que aun es peor, se le ha desilusionado, desprestigiando el régimen por el que tanto luchó y sufrió desde lejanas épocas.

Ahora hay que empezar de nuevo, hay que empezar como si estuviésemos en marzo de 1931. Hay que infundirle nuevos ánimos y encender en su pecho nuevos entusiasmos para la lucha, para la reconquista definitiva de la República, de la suya.

Y para que la similitud de ambas fechas, la de hace cinco años y la de ahora, sea mayor, tienen las izquierdas en su programa electoral, como primer punto que defender, la amnistía. Hoy, como entonces, millares de presos y cientos de emigrados esperan ansiosamente el triunfo electoral que les abrirá, a unos, la puertas de las cárceles, y a otros los caminos de la patria.

Sólo falta para que la identidad se complete que el triunfo sea el mismo de abril; para ello será preciso que se luche con aquel mismo tesón y con el mismo propósito decidido de vencer. Las izquierdas españolas tienen que hacerse la idea de que es ahora cuando van a implantar la República y de que lo que ha pasado desde abril no ha sido sino un intento, un ensayo en el que hay mucho que enmendar, que rectificar y corregir.

Es ahora cuando verdaderamente se va a decidir el destino de España: República democrática y liberal para los que sientan la libertad o dictadura tiránica. En un día puede recuperarse lo perdido; en un día puede hundirse el país en los tiempos más sombríos de su régimen monárquico, con o sin monarca; en un día el triunfo o la derrota.

T. MENDIVE

Hendaya (Francia).

VENTANA

fuera sólo por una vez. Otros querían robar cosas fuertes, especialmente las de las iglesias. En Polonia las iglesias son muy ricas y los niños muy pobres. Una contestación decía: «¿Quisiera despojar a la iglesia?». Pero los niños no querían solamente saciar su hambre y conseguir dinero. En sus respuestas traducían casi todos malos deseos. Uno quería aprovecharse de la invisibilidad para quebrarle un hueso a todos los transeúntes. Otros, para robar a sus madres o a los ríeles del ferrocarril. Una niña de diez años deseaba hacerse invisible para penetrar durante las noches en las casas ajenas para hacer cosquillas a los durmientes y arrojarles cera e nla boca. Un joven del curso superior, o sea, un muchachote de catorce años, quería saquear la secretaría del director de la escuela, expedirse un diploma y convertirse así en funcionario. Otro quería agolpear a los judíos y dos alumnos soñaban con la guerra, en la que actuarían de espías. También habían contestaciones de otro tipo. Un joven obrero escribía: «¿Quisiera ser invisible para enviar al diablo a todos los burgueses. Otro: «Repartiría el dinero entre los desocupados.

Como es natural, no escasearon las contestaciones eróticas. Sorprendido, el maestro comprobó que muchas de las contestaciones se referían a él.

La encuesta polaca fué conocida en la U. R. S. S. y como «El hombre invisible» comenzó a proyectarse en los cines soviéticos, se hizo la misma experiencia con los niños que se educan en la fábrica Electroavod de Moscú. «¿Que harías si fueras invisible?». En una hora se obtuvieron cerca de un centenar de contestaciones. Tampoco todos los niños soviéticos son modelos. Hubo muchos golosos muchos perecosos entre ellos. Una cosa pudo sin embargo establecerse sobre la base de las contestaciones recibidas: casi todas atestiguan una fantasía pura y sana.

Una quinta parte de los niños querían ser invisibles para libertar a Thaelimann. La mayoría de los niños no expresaron deseos personales, sino generales. Uno de ellos, por ejemplo, escribió: «¿Quisiera penetrar en todas las prisiones del mundo para contar como se vive entre nosotros». O bien: «¿Quisiera ayudar a los niños alemanes en su lucha contra el fascismo». O, «quisiera auxiliar al ejército rojo chino». Muchos soñaban con viajes, actos heroicos y maravillosos. «Quiero dar la vuelta al mundo y estudiar la naturaleza de los hombres y anima-

EL PATRIOTISMO Y EL QUESO

La prensa fascista italiana proporcióna fragmentos verdaderamente pintorescos, como este de «El Regime Fascista» de Cremona:

«A todas las horas del día los italianos esperan impacientes la lectura del comunicado oficial las operaciones en el Africa Oriental. A cada instante aguardan las solemnes palabras «Aló, aló» pronunciadas ante el micrófono de la comunicación de noticias. Pero esta atención es frecuentemente perturbada. En los breves segundos que separan el «Aló, aló» de la lectura del comunicado, una voz exasperante anuncia «El gorgonzola es el mejor de los quesos». No está fuera de lugar el afirmar que es un crimen unir así lo sagrado y lo profano. En ningún caso debe hacerse coincidir un comunicado de guerra con ese género de publicidad. Se juega con ello nuestra dignidad, especialmente ante auditores extranjeros...»

¿QUE HARIAS SI FUERAS INVISIBLE?

Un maestro polaco, después de presenciar la proyección de «El hombre invisible» de Wells, organizó una encuesta entre sus alumnos. Cada uno de ellos—sin firmar la declaración—debía contestar a la pregunta: «¿Qué harías si fueras invisible?». El maestro, según manifestó en un artículo en que daba cuenta de la experiencia, invisible investigar la moral de sus discípulos.

¿Qué soñaban los niños de la escuela polaca? ¿Qué deseaban? En su mayoría eran niños de padres muy pobres. Deseaban entrar sin ser vistos en las confiterías y robar pasteles. Querían comer hasta hartarse, aunque

muchas, veo a gentes inquietas en diversos sectores que no saben por donde atacarme. Ya surgirán los ataques. En el arreglo escolar se ventilan muchas cosas; políticas, sociales y económicas. Yo tengo el asunto estudiado, me he trazado una línea de conducta y mientras no se me demuestre claramente que estoy equivocado y me sostenga la confianza de EL LUCHADOR, paladín de nobles causas, seguiré en la brecha.

Y si estoy equivocado rectificaré. Con demostrarlo claramente está solucionada la cuestión. Pero no; es que no estoy equivocado. Ya lo verán los lectores que sigan esta campaña.

Luis CABALLERO

En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene de- mostrando que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteracio- nes del estómago y vientre, propias del periodo de la dentición de los niños, facilitando el brote y desarrollo de los dientes

La Denticina Moreno Galvache

PRECIO DEL FRASCO: 3'00 PTAS. en la farmacia de su autor J. MORENO Plaza Ca- macho 21 Murcia

Ante las elecciones

ACTOS DE PROPAGANDA ELECTORAL

ELCHE. — El domingo último como en domingos anteriores, organizados por la Agrupación socialista de esta localidad, se celebraron tres actos de propaganda electoral en las parroquias rurales de Torrellano Alto, Alted y Valverde Bajo, interviniendo varios camaradas entre ellos el ex Alcalde Popular Manuel Rodríguez Martínez, recién salido de la cárcel en donde ha cumplido condena por un artículo publicado en el semanario socialista «El Obrero», poniendo al descubierto la conducta de los gestores municipales.

ACTO DE ALIANZA OBRERA EN VILLAJYOUSA

Ayer noche, en el Teatro de Villajoyosa completamente lleno de trabajadores, se celebró un importante acto de Alianza obrera en el que intervinieron representantes del Partido socialista, del Partido comunista y del Partido socialista.

Abierta la sesión, habló García, obrero tabaquero de Alicante, en nombre del P. sindicalista quien explicó la significación de aquel acto en el que por primera vez intervinieron juntos representantes de los tres partidos obreros. Sus palabras fueron muy aplaudidas.

PANORAMA DE UNA RES-TAURACION

«A B C»—órgano de las eternas primeras letras—publica un artículo de uno de sus genios, Federico Santander, sobre un libro monárquico recientemente publicado, bajo el título de «Bodas reales», y escrito por un señor Martínez creo que de la Riba.

La encuesta practicada entre los monárquicos da por resultado el triunfo del criterio absolutista. «Antiparlamentarismo. Con la sola excepción del Conde de Romanones, fiel a su liberalismo sin rectificaciones ni reservas, todos los preguntados abominaron del sistema parlamentario...» Para qué, ¿si con un espaldón y las esenciales del borbonismo España sería feliz? Alca-lá Galiano—otro de los genios del órgano de los analfabetos españoles—apunta una cuestión que el cronista encuentra de interés práctico.

Suponemos que el juzgado intervin-drá con motivo de la explosión del co-hete ya que el delegado de la autori-dad conoce el nombre del insensato perturbador que con su acción pudo producir incluso víctimas entre el pú-blico. Si sucesos como el que comenta-mos quedase en la impunidad habría que acusar de cómplices a las mismas autoridades.

EL PARO En los Estados Unidos acaba de trasladarse a New-York la oficina en-cargada de distribuir socorros a los parados. Con este motivo se ha hecho público que una sexta parte de los sin trabajo—la estadística solo comprende a los que reciben el auxilio oficial, proporción mínima con relación al total de desocupados—están ya físicamente incapacitados para cualquier clase de trabajo. La mayoría de ellos, sufren enfermedades nerviosas y del corazón originadas por la desesperación de ca-ecer de un medio de vida y la desnutrición.

y de la brillante actuación que han tenido. Estudió la situación de los tra-bajadores españoles recomendando la formación de un solo partido y una so-la sindical para barrer al fascismo vaticanista que nos amenaza. Habló de la necesidad de obtener la amnistía y de la obligación que tienen todos los trabajadores de contribuir a conquis-tarla. Terminó haciendo un cumplido elogio de la labor realizada por el P. socialista en sus cincuenta años de existencia y del ímpetu juvenil del P. comunista. Fue muy aplaudido.

Por último habló el representante del P. socialista, Rodolfo Llopis, quien comenzó glosando lo dicho por los oradores anteriores y señalando los de-be-res de la clase trabajadora en el momento actual. Habló del fascismo, y de lo que significa en todas partes y de los peligros que su implantación su-pone para los trabajadores de Es-paña. Insistió en lo de la amnistía re-cordando que los mineros de Asturias se sacrificaron por sus compañeros y hermanos del resto de España por lo que ahora, todos los trabajadores espa-ñoles, cual quiera que sea su ideología, tienen la obligación de ayudarles a conseguir la amnistía que ha de sacar-los de la cárcel o del exilio. No se pide a nadie que abduque de sus convic-ciones ni que renuncie a su pasado; solo se pide que cada trabajador consulte con su conciencia y vea si debe o no ayudar a los que sufren las consecuen-cias de la insurrección y de la represión de octubre.

Terminó diciendo que las revolucio-nes se hacen cuando se pueden y no cuando se quieren. Que se necesitan condiciones objetivas para realizar y que han de pasar por distintas etapas: primero la revolución democrática burguesa, después la revolución social y por último la concepción anarquista. Para ello hace falta prepararse, capa-citarse para que cada paso que se de sea una conquista imposible de perder. Los aplausos que en distintos momen-tos interrumpieron al orador se con-vertieron en gran ovación al final.

Al principio, apenas se abrió el acto, unos cuantos asistentes al mismo, dis-tribuidos en las localidades altas inter-rumpieron lanzando gritos contra un orador que estaba anunciado en el pro-grama y que no pudo llegar de Ma-drid. Y mientras hablaba el repre-sentante del P. comunista, un pobre in-sensato al servicio de las derechas que-mó una bengala y soltó un pequeño cohete. Se produjo la natural confu-sión que fué vencida por los entusias-mos aplausos del resto de la sala. A partir de ese momento no hubo mas interrupciones, el acto continuó y se sucedieron las ovaciones con lo que se testimonió la simpatía con que los verdaderos trabajadores, acogieron la celebración del primer acto político que se ha verificado en Villajoyosa, a puerta abierta, desde hace muchísimos años.

UNA POSICION CLARA En leído en un diario de la localidad ciertas apreciaciones y juicios que me interesan desvirtuar.

Se afirma que no digiero esa mez-clanza explosiva de comunistas, so-cialistas y republicanos y menos aún tolero el contenido violento y antire-pblicano del manifiesto.

Me interesa hacer constar que sus-cribo totalmente, y sin reserva alguna, el pacto electoral del Frente Popular, cuya expresión y programa de gobier-no es el manifiesto que tanto disgusto ha producido a las derechas y, por lo visto, al sector político que representa periodísticamente «Diario de Alicante».

labras explicativas de la significación del acto. El local del Círculo ha de verse con-curridísimo esta noche, dado el entu-siasmo desbordante que existe en las fuerzas izquierdistas y la excelente or-ganización que se está disponiendo en la celebración de todos estos actos.

OTRO ACTO POLITICO

En el mismo Círculo Republicano de Izquierdas de la Plaza de España se celebrará el próximo sábado otro acto de propaganda correspondiente a la serie de los organizados por esta agrupación. Este acto del día 25 dará comienzo también a las diez de la noche, y los oradores que en el mismo han de in-tervenir son don Lorenzo Carbonell Santacruz, el Alcalde popular de Ail-cante y don Angel Pascual y Devesa, Presidente de la Junta Municipal de Izquierda Republicana.

EL ACTO DEL DOMINGO

Aumenta el entusiasmo en manera increíble por asistir al acto que el do-mingo se celebrará en el Monumental Salón Moderno, a las diez y media de la mañana y en el que pronunciará un discurso el líder socialista don Fran-cisco Largo Caballero.

También los elementos de la reac-ción negra, con nocturnidad y alevosía, han envenagado las fachadas alicantinas con productos derivados del dinero desfilado profusamente.

LA CANDIDATURA SOCIALISTA

Durante la noche de ayer en su local social de la calle Gravina estuvo reu-nida en Asamblea la agrupación alicantina del Partido Socialista.

LA EXPOSICION DE LISTAS ELECTORALES

En el Mercado han sido fijadas esta mañana al público las listas electora-les correspondientes a ese Distrito.

PROPAGANDA ELECTORAL

Como se había anunciado días por medio de programas repartidos profusa-mente, esta noche, en el Círculo Re-pblicano de Izquierdas establecido en la Plaza de España, número 4, se ce-lebrará un gran acto de propaganda electoral organizado por esta agrupación política y en el que intervendrán oradores afectos al Frente Popular de izquierdas.

Comentario político

La reposición de los Ayuntamientos

Madrid, (teléfono). — La jornada de ayer ha tenido indudable interés desde el punto de vista puramente po-lítico. En el Consejo de ministros de-por la mañana se habló de política, y se habló, por cierto, con mayor dete-nimiento que en ocasiones anteriores.

EL ACTO DEL DOMINGO

Aumenta el entusiasmo en manera increíble por asistir al acto que el do-mingo se celebrará en el Monumental Salón Moderno, a las diez y media de la mañana y en el que pronunciará un discurso el líder socialista don Fran-cisco Largo Caballero.

Un individuo disparo contra el director de «La Libertad»

Madrid, (teléfono). — Ayer a medio-día fué objeto de un atentado, por for-tuna sin consecuencia, el director del diario madrileño de la mañana «La Li-berdad», don Antonio Hermosilla.

Extranjero

LA FOBIA CONTRA LOS GRIEGOS

Bucarest, (teléfono). — Los distur-bios antisemitas continúan en Ruma-nia y han tenido hoy su punto culmi-nante en Comanesti, donde los man-ifestantes compuestos en su mayoría de estudiantes, ha demolido las sina-gogas, destruyendo los libros sagrados.

LA PROPAGANDA ELECTORAL EN GRECIA

Atenas, (teléfono). — La campaña electoral se desarrolla con gran es-fervecencia y son frecuentes los choques entre ambos bandos.

UN HIDROAVION SE VE OBLIGADO A AMARAR

Marsella, (teléfono). — El hidro-avion que hace el servicio cotidiano Marsella-Ajaccio-Tuniz, de «Air Fran-ces» que había salido esta mañana del aeropuerto de Maignane, ha lanzado un mensaje por T. S. H. diciendo que por avería en el motor se veía obliga-do a amarar.

La reposición de los Ayuntamientos

Madrid, (teléfono). — Esta mañana, ha fallecido el ilustre escultor Miguel Blay, Académico de la de Bellas Ar-tes. Su muerte ha sido sentidísima.

Manifestaciones del Sr. Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — El jefe del Go-bierno señor Portela Valladares acudió a la Presidencia en donde recibió la visita de los informadores, manifes-tándose que había dedicado la maña-ña a visitas.

LA MUERTE DEL REY DE INGLATERRA HA APLAZA LA CRISIS DEL GOBIERNO FRANCÉS

París, (teléfono). — A mediodía en los centros bien informados de la Pre-sidencia del Consejo del Interior, han declarado que la dimisión colectiva del Gabinete Laval, ha sido aplazada para la semana próxima, a fin de permitir a M. Laval que acompañe al Presiden-te de la República a Londres para asis-tir a los funerales del Rey de Ingla-terra.

UN CORTACIRCUITO PRODUCE UN INCENDIO EN UNA IGLESIA, MURIENDO UNA MUJER DE LA IMPRESION

Roma, (teléfono). — En la iglesia San Felipe, de Sulmona, se produjo un cortacircuito cuando mayor era la afluencia de fieles. El pánico fué tremendo pues los asistentes creían que se trataba de un temblor de tierra. Una mujer murió de la impresión.

EN LA CAMARA FRANCESA

París, (teléfono). — Ayer en la Cá-mara de los diputados, fué aprobada por 335 votos contra 251 el proyecto de ley modificando el reclutamiento del ejército.

LA GUERRA

Addis-Abeba, (radio). — El Negus ha ordenado hoy la movilización ge-neral de todos los hombres del país que puedan empuñar las armas. Este de-creto se ha anunciado en la ciudad al son de los tambores de guerra.

Manifiesto del Sr. Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda señor Rico Avello ha vi-sitado esta mañana al señor Portela Valladares.

Ministerio de Hacienda

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda señor Rico Avello ha vi-sitado esta mañana al señor Portela Valladares.

Ministerio de la Guerra

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra general Molero ha reci-bido esta mañana diversas visitas.

Ministerio de Estado

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Urzáiz ha recibido esta mañana la visita del embajador in-glés.

Lea EL LUCHADOR

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Urzáiz ha recibido esta mañana la visita del embajador in-glés.

Lea EL LUCHADOR

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Urzáiz ha recibido esta mañana la visita del embajador in-glés.

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Urzáiz ha recibido esta mañana la visita del embajador in-glés.

Manifiesto del Sr. Portela Valladares

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda señor Rico Avello ha vi-sitado esta mañana al señor Portela Valladares.

Ministerio de Hacienda

Madrid, (teléfono). — El ministro de Hacienda señor Rico Avello ha vi-sitado esta mañana al señor Portela Valladares.

Ministerio de la Guerra

Madrid, (teléfono). — El ministro de la Guerra general Molero ha reci-bido esta mañana diversas visitas.

Ministerio de Estado

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Urzáiz ha recibido esta mañana la visita del embajador in-glés.

Lea EL LUCHADOR

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Urzáiz ha recibido esta mañana la visita del embajador in-glés.

Lea EL LUCHADOR

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Urzáiz ha recibido esta mañana la visita del embajador in-glés.

Madrid, (teléfono). — El ministro de Estado señor Urzáiz ha recibido esta mañana la visita del embajador in-glés.



Arte y artistas

El pésimo servicio ferroviario de M. Z. A.

PRINCIPAL

GONZALEZ MARIN

Ayer ha actuado en el Principal el gran artista González Marin, poeta de la poesía, actor que vive los versos con propia emoción...

El público, en cada actuación de este recitador mas numeroso, se entrega con sinceridad al arte de este artista...

Ha dicho ayer poesías de Machado, Villalón, Carlos de Luna, Alberti, Ojeda, Pérez de Ayala, Menéndez Pemán, J. Ramón Giménez, Répide, Gabriel y Galán, García Lorca y Góngora...

Fuera de programa, obligado por las ovaciones del público, dijo «El embarco», de Gabriel y Galán, recibido con aplausos y comentado con otras nuevas ovaciones...

Cada vez gusta más en Alicante este artista, y en cada actuación suya se acentúa mejor la afición del oyente por esta música de los versos.

González Marin, como decimos, fue ayer, tarde y noche, celebradísimo en el Principal, constituyendo sus actuaciones dos grandes éxitos de arte.

IDEAL

ANGELILLO

El gran cantador de flamenco, Angelillo, es tanto como a la ópera el mejor de los divos. Se han descubierto en Angelillo otros merecimientos que su estilo, su gusto para el canto flamenco, al extremo de poder utilizarlo como actor.

Y en una gran compañía, cuya base es él, y que dirige Ramón Peña, debutará el día 30 del actual en el Teatro Ideal.

Angelillo en la obra que interpreta luce sus grandes facultades de cantador y sus dotes de actor, al extremo de que no se puede decir en que aspecto está mejor este artista.

Angelillo, actor y Angelillo, cantador, en una misma obra, es espectáculo sorprendente y de éxito grande.

Solicita Agentes Productores para esta capital y provincia, y asimismo Representantes en los pueblos de la misma, «AGRUPACIONES PROFESIONALES» Avenida de Soto, 16, entresuelo izquierda. Alicante. Asunto de positiva importancia. Inútil presentarse sin tener reconocida moralidad y buenas referencias.

Sucesos

RISAS

Fulgencio Conesa Borrell, de 17 años de edad y Pedro Javaloyes Cortés, de 38 años han sido denunciados por reñir en la calle de la Pelota, siendo los dos asistidos en la Casa de Socorro de lesiones leves.

Posteriormente y frente al Salón España, se encontraron Fulgencio y un hermano del Pedro llamado José que también se liaron a golpes teniendo que visitar de nuevo el centro benéfico el primero.

ESCANDALOSOS Por escandalizar en la plaza de Castelar, fueron denunciados José Martínez Bardisa y Manuel Cayuela Tafalla.

DETENCION DEL PRESUNTO AUTOR DE UN ROBO La guardia civil ha detenido a un individuo llamado Esteban Gutierrez Gonzalez al que se le supone autor de un robo de alhajas cometido el día 5 del actual en el domicilio de don Venancio Vicent, que tiene su domicilio en la Avenida de Mendez Núñez, número 5.

Vicente Seva ODONTOLOGO Enfermedades Boca y Dientes Rayos X - Diatermia Consulta de 10 a 1 y de 4 a 8 San Vicente, 71, 1.º Alicante

GRAN HOTEL FONT-ROCHA SITUADO EN EL PUNTO MAS CENTRICO DE LA CIUDAD A cargo de Angel Román EL ARRENDATARIO DEL HOTEL FONT-ROCHA GRAN CONFORT-CUARTOS DE BAÑO - AGUA CORRIENTE CALIENTE Y FRIA - CALEFACCION - GRAN VARIACION EN COCINA FRANCESA Y ESPAÑOLA PENSION COMPLETA: 3 PESETAS SERVICIO DE PELUQUERIA - AUTOMOVILES A TODOS LOS TRENES Y DE ALQUILER FERMIN GALAN, 50 - TELEFONO 314 - ALCOY (Alicante-España)

MARAVILLOSO DESCUBRIMIENTO PARA BLANQUEAR LA PIEL

REALIZADO POR UN QUIMICO GRACIAS A UNA FELIZ CASUALIDAD

Al practicar experiencias en su laboratorio, un químico parisiense se quedó pasmado al ver el efecto sorprendente de blancura y suavidad que le producía en las manos un poco de «Blanco de Oxígeno» cuando en ellas caía accidentalmente. Las escamas rugosas y las manchas de la piel desaparecían, revelando una epidermis nueva, fresca y clara, de blanca y fina textura. Probándolo en el rostro de numerosas mujeres, les puso la piel de 3 a 5 matices más blanca, propiciándole una indescriptible suavidad aterciopelada, semejante a la de las partes delicadas y cuidadosamente protegidas del cuerpo.



Por privilegio exclusivo, este «Blanco de Oxígeno» está ahora contenido en la nueva Crema Tokalon, Color Blanco, (sin grasa), la famosa crema parisiense. Penetra y purifica la piel, disuelve y hace que desaparezcan las espinillas, aprieta los poros dilatados, y da a la tez un nuevo y luminoso esplendor, jamás obtenido anteriormente con ningún producto de tocador de belleza. A pesar de que el «Blanco de Oxígeno» está ahora contenido en la nueva Crema Tokalon, Color Blanco, no se ha aumentado el precio de ésta. Empezar hoy mismo a usar Crema Tokalon, y verá cuán rápidos son los resultados. Se garantiza el éxito; si no, se devuelve el dinero.

Los deportes

La próxima jornada de Liga, final de la primera vuelta EL HERCULES JUEGA EN LAS CORTS

Para el próximo domingo hay señalados los siguientes partidos de Liga: PRIMERA DIVISION Madrid-Betis, Sevilla-Athletic de Madrid, Osasuna-Athletic de Bilbao, Barcelona-HERCULES, Racing-Español, Valencia-Oviedo. SEGUNDA DIVISION Primer grupo. - Ceuta-Coruña, Sporting-Stadium, Nacional-Zaragoza, Valladolid-Unión, Segundo grupo. - Badalona-Júpiter, Irún-Arenas, Baracaldo-Donostia, Sabadell-Gerona, Tercer grupo. - Murcia-Jerez, Mirandilla-Eche, Malacitano-Gimnástico, Levant-Recreativo.

EN EL CAMPEONATO ANDALUZ, EL RACING DE CORDOBA, PIERDE POR 11:22 TANTOS A CERO! La Línea. - Correspondiente al Campeonato de Andalucía de primera Categoría, se celebró un encuentro entre la Balompédica Linense y el Racing de Córdoba. El triunfo correspondió al equipo local por 22 tantos a cero.

CAMPEONATO CANARIO Las Palmas. - En el estadio Santa Brígida se jugó el primer encuentro de la segunda vuelta del Campeonato canario. El Marino derrotó a la Gimnástica por uno a cero. El encuentro resultó muy interesante, de dominio alterno estando las fuerzas siempre muy niveladas. El tanto que da el triunfo al Marino lo consiguió el interior izquierda Campos, al rematar de cabeza un golpe franco botado por el medio derecha Lili. Asistió mucho público. Con este triunfo, el Marino ocupa la cabeza del campeonato.

BOXEO EL COMBATE PARA EL TITULO MUNDIAL DE PESOS MEDIOS París. - Se ha celebrado el pesaje de los boxeadores Marcel Thil y Lou Brouillard que esta noche se disputarán el título mundial de los medios que está en posesión del primero. Marcel Thil pesó 72'100 kg. y Brouillard 70'600. Los árbitros del combate serán el español Casanovas, el francés Patricio y el suizo Micó. LOUGHRAM, PROTESTA Londres. - El manager de Tommy Loughram ha protestado ante la Federación de boxeo por el arbitrario fallo que se dió al encuentro celebrado

EXPOSICION DE "Productos de General Motors" Paseo de Gadea, n.º 19 Nuevos modelos Opel - Buick Chevrolet - Vauxhall Camiones G. M. C. - Chevrolet Entrega inmediata Concesionario JOSE LUIS CURT Teléfono 1247 ALICANTE

Orihuela

LA REACCION EN SUS GLORIAS La fobia monárquica y fascista ha desatado su furia en Orihuela. El acto tradicionalista celebrado el pasado domingo en el Teatro Circo y que constituyó un fracaso, fué una descarada provocación contra el régimen y sus hombres. Fuera y dentro del local, se ostentaron uniformes, boinas y emblemas monárquicos y se dieron vivas y mueras subversivos. Hasta hubo anuncios de «revolución» si las elecciones no les eran propicias. Las fachadas de los edificios están llenas de los pasquines insultantes que han sido retirados de Madrid y otras ciudades, y mientras ello ocurre, ante la pasividad de las autoridades fascistas que padecemos, no pocos ciudadanos pasan por la prevención municipal por vitorear a la República y hacer propaganda izquierdista electoral. ¡Ni que estuviera Limón en gober-nación!

CALEFACCION Higiénica. - Económica. - Práctica desde 300 PESETAS GARANTIA: CINCO AÑOS Sin Tuberias ni Enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORIA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central. Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bailén 23 y 25 Alicante No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

Audiencia

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Mañana se verá en la Audiencia una causa procedente del Juzgado Sur de esta capital contra Sebastián Rodríguez Robles, acusado del delito de estafa. Abogado señor Paredes, Procurador señor Mayor. Y una causa también procedente del Juzgado Sur, contra Jaime Pomares, acusado de hurto. Abogado señor Lucíañez, Procurador señor Berenguer.

A los Propietarios de Fincas Urbanas

Al igual que en Madrid y otras capitales, se ha constituido en Alicante, una Asociación libre de propietarios de fincas urbanas con la denominación de UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, cuya finalidad principal e inmediata es conseguir de los Poderes Públicos, se derogen las disposiciones que actualmente obligan a los propietarios de fincas urbanas a satisfacer una cuota a la Cámara Oficial de la Propiedad Urbana. Recientemente se ha celebrado en Madrid un Congreso de la Propiedad Urbana y entre las conclusiones acordadas y elevadas al Gobierno, figura la petición de desobligatoria de las Cámaras Oficiales de la Propiedad Urbana y establecer la Federación Nacional de Defensa de la Propiedad Urbana de España. Invitamos, pues, a los propietarios de toda la provincia, a ingresar en nuestra UNION PROVINCIAL DE PROPIETARIOS DE FINCAS URBANAS, que como cuota única ha establecido la de dos pesetas por adherido, y cuya entidad se encarga de la defensa de sus asociados como tales propietarios. Os ofrecemos nuestro domicilio social, que ha quedado establecido en esta capital, calle Bazán, número 49, entresuelo. ¡¡PROPIETARIOS!! el ingreso en nuestra Asociación es voluntario, y en ello estriba nuestro éxito, pues en pocos días han ingresado varios miles de compañeros. La Comisión Ejecutiva Alicante. Enero de 1936.

Mitin

En el local de la U. G. T., mañana jueves, a las nueve y media de la noche, se verificará un mitin con motivo de la celebración de la semana de las tres L. L. L., en el que tomarán parte un militante de la Juventud Comunista y otro de la Juventud Socialista.

CALEFACCION Higiénica. - Económica. - Práctica desde 300 PESETAS GARANTIA: CINCO AÑOS Sin Tuberias ni Enchufes, etc., etc. CONSUMO: 5 a 8 céntimos HORIA con el radiador más moderno que se conoce. Todas las ventajas de la calefacción central. Véalos funcionando en J. CANDELA y C.ª Ltda. Bailén 23 y 25 Alicante No haga nada de calefacción sin antes consultar a J. CANDELA y C.ª Ltda.

Traspaso

en venta Casa-Chalet, sitio pintoresco, diez minutos tranvía desde Plaza Mercado. Informes Liorna 15, Teléfono 1168.

Representación

para esta ciudad, de especialidades farmacéuticas, se concederá a persona bien relacionada en la clase médica y con buenas referencias. Para informes y detalles escribid al número 7.537. Apartado 171, Alicante.

AGENCIA DE PRESTAMOS

para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA Préstamos hipotecarios, sobre fincas rústicas y urbanas, amortizables de 5 a 50 años, al 5'50 por 100 de interés Préstamos especiales para el fomento de la construcción en poblaciones importantes Luis Torras, Plaza de Castelar, 6, 2.º, dcha - ALICANTE, Tel. 1985

Eliseo Cabanes Vañó Garage Moderno.-Joaquín Costa, 24.-Tel. 2362.-ALICANTE Mercedes Benz Automóviles Diferentes modelos Entregas inmediatas (AUTO-UNION) WANDERER D. K. W.

La reunión de la Gestora de Fogueres

Hemos recibido una extensa carta del que hasta anteaer fué Secretario de la Comisión Gestora de Fogueres don Rafael Richart, en la que solicita de nosotros una aclaración relacionada con la referencia que de la reunión celebrada por esta Gestora publicamos ayer y en la que informábamos de haber sido destituido el mencionado señor Richart del aludido cargo de Secretario. Ruega el señor Richart que hagamos constar que su salida de la Gestora no ha sido por destitución, sino por dimisión voluntaria suya, y con gusto complacemos al solicitante, una vez comprobada la certeza de este extremo que por defecto de información llegó equivocadamente a nosotros. ¡Ni que estuviera Limón en gober-nación!

Viuda de Chápuli

Alquiler de bocoyes vacios EL IDEAL CINEMA ES EL MAS ELEGANTE

Cartera de Sociedad

Se encuentra restablecido de la enfermedad que le aquejaba, don José Muñoz, Jefe del Cuerpo de Policía Urbana. -Regresaron de Aguas de Busot nuestro particular amigo don Antonio Samper Inglada y su distinguida esposa. -Realce su belleza usando JABON OREMAGAO. -CABALLERO desea habitación sin pensión casa moderna. Razón en esta Administración. V. A. -DESEO dos otros caballeros como únicos huéspedes. Buenas habitaciones. Informarán esta Administración. -SE ALQUILA chalet amueblado, con ardin y pinada, en Vista Hermosa. Razón: Asociación de la Prensa. -AMA DE CRIA para media leche de 8 meses. Razón: Antequera, número 9, bajo. -MATRIMONIO desea pisito amueblado todo confort. Ofertas señor Alvarez, Administración de EL LUCHADOR. -Se vende un chalet, con bonito jardín, dentro de la capital. Razón en esta Administración. -SEÑORAS. Regularéis vuestra función mensual, reapareciendo con Pildoras Foredal, diez pesetas. De venta en el Centro Farmacéutico.

Lea "Política"

Diario que dirige Carlos Esplá

AMOR PRODUCTOS QUIMICOS HISPANO LUBSZYNSKI BARCELONA

Lea Vd. El Luchador

